



↑泰国民众躲避疏散。据新华社

泰国与柬埔寨在边境地区发生冲突

7月24日，泰国和柬埔寨军队在两国边境争议地区发生冲突，并传出枪声。这一事件加剧了东南亚两个邻国的紧张局势。

泰方出动空军F-16战机

据新华社报道，泰国陆军第二军区24日在社交媒体发文说，当地时间10时58分，泰方出动空军F-16战机，摧毁柬方两处军事设施。泰国陆军说，柬方当天上午向泰国素林府一社区发射两枚BM-21火箭炮，造成3名平民受伤，泰方立即疏散了该地区民众。另据泰国公共电视台24日援引素林府官员的消息报道，两枚柬方炮弹击中当地村庄。

稍早前，泰国陆军表示，24日早上，柬方方面在边境地区率先开枪后，双方发生冲突，一名泰国士兵受伤。据报道，泰国军方指责柬方军队在靠近达蒙通寺的地区向一个泰国军营开火，该寺位于泰国素林府南部和柬埔寨西北部的争议区域。泰国军方称，柬方在寺前部署了一架无人机，随后派遣武装士兵进入，其中有士兵携带火箭推进榴弹。

泰国陆军在社交媒体上通报说，泰方特遣队在达蒙通寺附近地区听到柬方无人机盘旋声。柬方6名士兵随后携带武器抵近泰方行动基地的铁丝网前。为避免局势升级，泰方向柬方喊话交涉，同时沿边境全线保持高度警戒，并做好应对准备。

泰国陆军24日通报说，泰柬边境冲突已经造成泰国9名平民死亡、14名平民受伤。初步报告显示，泰国四色

菊府一处加油站附近有6名平民死亡、10人受伤；素林府有2人死亡、2人受伤；乌汶府有1人死亡、1人受伤；武里南府有1人受伤。

泰国陆军还称，已准备好采取军事行动。

柬埔寨首相呼吁民众保持冷静

柬埔寨首相洪玛奈24日呼吁民众保持冷静，信任政府和武装部队。

洪玛奈在社交媒体平台上说，泰军24日上午对位于柬埔寨奥多棉吉省的两处柬军据点发动袭击，并将袭击范围扩大至柏威夏省。

他说：“柬埔寨始终坚持和平解决问题的立场，但在这种情况下，我们别无选择，只能以武装部队应对武装侵略。”

柬埔寨参议院主席洪森24日在社交媒体上说，柬埔寨奥多棉吉省和柏威夏省的边境地区遭到泰国炮击。泰国士兵开始攻击柬军，柬军别无选择，只能进行反击。他敦促民众不要恐慌，不要囤积商品，并呼吁商贩不要提高商品价格。

柬埔寨国防部副国务秘书兼发言人马莉淑洁达24日在一份声明中说，“泰军首先对柬军发动武装攻击，柬军严格在自卫范围内行动”，这是对泰军无端侵犯柬领土的回应。

据《柬中时报》最新消息，柬埔寨外交部7月24日发布声明，强烈谴责泰国军队对柬埔寨边境地区发动的“武装侵略行径”。柬外交部表示，自24日清晨起，泰军在毫无挑衅的情

况下，蓄意对柬埔寨边境多个军事阵地发动攻击，此类“侵略行为”公然且严重违反国际法，违背《联合国宪章》和《东盟宪章》所确立的不使用武力、尊重国家主权与领土完整的基本原则。

外交关系降至最低级别

柬埔寨外交部发言人宗松里24日凌晨对媒体表示，柬埔寨决定将与泰国的外交关系降至最低级别，并召回驻曼谷的外交人员。

泰国代理总理普坦23日下令降低泰国与柬埔寨外交关系等级，召回泰国驻柬埔寨大使，并驱逐柬埔寨驻泰国大使。普坦说，当日从军方报告获悉一名泰国士兵在泰柬边境巡逻时踩中地雷致使其右腿被炸断，政府现已采纳军方建议，下令关闭泰国陆军第二军区所辖的所有边境检查站，严禁游客入境，并决定降低泰柬外交关系等级，召回泰国驻柬埔寨大使，同时驱逐柬埔寨驻泰国大使，后续将视情况进一步评估两国关系的层级。

在此次冲突事件发生的前一天，多名泰国士兵在泰柬边境触发地雷而受伤。泰国外交部称，致泰国士兵受伤的地雷系柬方新布设，泰方已就此向柬方提出正式抗议。

今年5月，泰国和柬埔寨军队在柬埔寨、泰国和老挝交界的翡翠三角争议边境地区发生冲突，导致一名柬埔寨士兵死亡，两个邻国之间的紧张关系恶

化。这场争端对泰国产生了重大政治影响，导致前总理佩通坦被停职，并激起了泰柬两国的民族主义情绪。

■相关新闻：

中国驻柬使馆：

提醒靠近柬泰边境

中国公民加强安全防范

中国驻柬埔寨大使馆24日发布领事提醒，提醒靠近柬泰边境的中国公民加强安全防范。

驻柬大使馆发文说，柬泰两国军队24日上午在柬埔寨奥多棉吉省、柏威夏省等边境地区发生交火。大使馆提醒在柬中国公民特别是靠近冲突地区的中国公民密切关注当地安全形势，提高警惕，加强防范，注意安全，避免前往柬泰边境地区。如遇紧急情况，请及时报警并向使馆寻求协助。

据新华社、央视新闻客户端、中新网、澎湃新闻

↓24日，泰方称柬埔寨发射的火箭弹落入泰国一加油站。据央视新闻

↓泰国民众正在躲避疏散。泰柬边境冲突已经造成泰国9名平民死亡、14名平民受伤。据新华社

